La grille de relecture du compte rendu
	Niveau
	CE2
	Matériel : 
· Exercice de remise en ordre
· Affiche et tableau de la séance 2.

· Affiche type d’un CR

· Grille de relecture

	Domaine d’activité
	Lecture 
	

	Objectifs
	· Mettre en évidence les caractéristiques d’un compte rendu.

· Comprendre comment est présenté un compte rendu.

· Mettre en évidence les informations qui doivent apparaitre dans un compte rendu.
· Elaborer une grille de relecture
	Séance  3/5

Durée : 50 mn

	Compétence
	Etre capable de mettre en page et organiser un document écrit dans la perspective d’un projet d’écriture en en respectant les conventions (affiche, journal d’école, fiche technique, opuscule documentaire, page de site sur la Toile...).

	Démarche
	Activité de l’enseignant et consignes
	Modalités de travail
	Attendu des élèves/ différenciation/ aide du maitre

	Phase 1

5 mn

Phase 2

15 mn
Phase 3

10 mn

Phase 4

10 mn

Phase 5

10 mn


	Rappel de ce qui a été vu en séance 2 sur le compte rendu.

Expliquer aux élèves que pour améliorer le texte que nous avons écrit, nous allons faire une grille de relecture. Une grille qui va permettre de cocher ce qu’on a fait et ce qu’il reste à faire.

Faire deux catégories de critères :

· La forme

· Le contenu

Cf. grille de relecture en annexe.

Chaque élève reçoit un compte rendu dans le désordre. Il faut découper et remettre les éléments dans le bon ordre.

Mise en commun :

Corriger l’exercice puis demander aux élèves de dégager le thème de chaque morceau pour créer la silhouette d’un CR.

Présenter l’affiche avec la silhouette typique d’un CR.

Elaboration d’une trace écrite :

LE COMPTE RENDU

Un compte rendu informe sur des faits qui ont eu lieu lors d’une visite, une réunion... Il indique exactement ce qui s’est passé (où, quand, comment, pourquoi).

· Présentation d’un compte rendu :
· un titre
· sous titres 
· au minimum 3 paragraphes : présentation de la situation, description des faits et des événements, conclusion.

· Respecter l’ordre chronologique des événements.

· séparer chaque paragraphe en sautant une ligne.


	Oral collectif
Oral collectif

Recherche individuel

Oral collectif

Individuel écrit
	· Utiliser l’affiche pour se rappeler tous les éléments que l’on doit retrouver dans un CR.


Mots marquants pour l’œil et pour l’esprit (verbes à l’infinitif+mots importants, phrases nominales)








